

# A magyar szakszervezetek tevékenységét az internacionalizmus vezérli

Gáspár Sándor beszéde

a szovjet szakszervezetek kongresszusán

● Moszkva (MTI)

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa beszámolójának megvitatásával folytatódott kedden délelőtt 10 órakor a moszkvai Kreml Kongresszusi Palotájában a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának XVI. kongresszusa.

A keddi ülésen a kongresszus küldöttek beszédeivel párhuzamosan egymás után emelkedtek szóásra a jelenlévő külföldi küldöttek vezetői. A szovjet szakszervezetek kongresszusán 115 ország 147 szakszervezeti küldötte vesz részt, és hét nemzetközi szervezet is képviselteti magát.

Wladyslaw Kruczek, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökségének elnöke felszólalásában egyebek között hangsúlyozta, hogy a szovjetország ereje mindig megingathatatlan erőnek bizonyult és bizonyul a dolgozók osztályérdekeinek védelméért, az imperializmus és a neokolonializmus ellen, a békeért és a társadalmi haladásért vívott harcban.

Harry Tisch, a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségének elnöke felszólalásában nagyra értékelte Leonid Breznyev hétfői beszédét, amely — mint mondta — „tükrözte a marxizmus — leninizmus eszméinek alkotó alkalmazását és hozzájárult a szakszervezetek sikeres tevékenységének megszervezéséhez a fejlett szocialista társadalom, illetve a kommunizmusra történő fokozatos áttérés időszakában”.

A délutáni ülésen szólt fel Gáspár Sándor, az MSZMP PB tagja, a SZOT főtitkára, aki a magyar munkásosztály, négytízmillió szervezett dolgozó nevében meleg testvéri szeretettel üdvözölte a szovjet szakszervezetek XVI. kongresszusát.

Gáspár Sándor beszédében hangsúlyozta:

„A szovjet szakszervezetek, a Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetésével, a Nagy Október győzelme óta eltelt 80 év alatt történelmet formáltak. Elévülhetetlen érdemeket szereztek a világ első munkáshatalmának megteremtésében és megszilárdításában, szocialista hazájuk felvirágoztatásában, az emberek formálásában, a dolgozók érdekeinek védelmében, a szocialista demokrácia fejlesztésében.

Méltán ékesíti lenini zászlókat az újabb magas ki-

tüntetés, az Októberi Forradalom Érdemrendje, amelyhez a magyar szervezett dolgozók nevében szívóbró gratulálók.

A világ munkásosztálya tiszteletét és elismerését fejezi ki a szovjet szakszervezeteknek internacionalista elkötelezettségükért és tetteikért.

A magyar szakszervezeti mozgalom a szocialista társadalom építésének körülményei között széles körű szervező és nevelő tevékenységével teljesíti feladatát. Részesül és formálja annak a politikának, amely a munkáshatalom védelmét, szüntelen erősítését szolgálja, fejleszt a szocialista demokráciát és teljesíti hagyományos érdekvédelmi feladatait.

A magyar szakszervezetek tevékenységét egész történelme során az internacionalizmus vezérelte.

Természetes, hogy nekünk is vannak nemzeti érdekeink, azonban azokat soha nem helyeztük és nem helyezzük a nemzetközi munkásmozgalom egyetemes érdekei elé. Nincs és nem lehet olyan nemzeti érdek, amely ellentétes más ország munkásai, a nemzetközi munkásmozgalom általános érdekeivel. Mi így ér-

telmezzük a proletár internacionalizmus lényegét.

A munkásosztály — ösztönös mozgalmától napjainkig, amikor a szocializmus világrendszeré vált — soha nem ismerte el és nem fogadta el a nemzeti önzést, a nemzeti korlátokat.

A Szovjetunió 60 éves története a nemzetközi szolidaritás története is.

Mindannyiunk közös érdeke, hogy gyarapodjon a szocialista tábor országainak politikai és gazdasági ereje. Ezt a célt szolgálja a magyar szervezett munkásoknak, a csepeli dolgozóknak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére tett kezdeményezése.

A magyar szervezett dolgozók nevében kívánok önöknek sok sikert, eredményes, jó munkát.”

\*

A szovjet főváros egyik legnagyobb forradalmi hagyományokkal rendelkező ipari létesítményébe, a Krasznij Proletarij szerszámgépgyárba látogatott el kedden délelőtt a szovjet szakszervezetek XVI. kongresszusán részt vevő magyar delegáció, élén Gáspár Sándorral.

# Ifjúsági nagygyűlés a textilművekben

Elyerték a KISZ KB Vörös vándorzászlaját

Ünnepi ifjúsági nagygyűlést rendeztek tegnap, kedden délután a Szegedi Textilművekben. Ez ünnepi alkalomból adták át a textilművek ifjúkommunistáinak több éves kiemelkedő mozgalmi tevékenységükért a közösségeknek adható legmagasabb KISZ-kitüntetést, a Központi Bizottság Vörös vándorzászlaját. A több száz fiatal részvételével lezajlott ünnepség előnökségében ott volt dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára, Oláh Miklós, a megyei pártbizottság munkatársa, Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára és dr. Dékány Klára, a városi KISZ-bizottság első titkára is.

Az ünnepség első mozzanataként Takács Imréné, a vállalati pártbizottság titkára, országgyűlési képviselő üdvözölte a résztvevőket s közölte, hogy a pártbizottság új zászlóval ajándékozta meg a KISZ újjászervezésének 20. évfordulója alkalmából a vállalat ifjúkommunistáit. Ezután Nagy Gizella munkásnő, a megyei pártbizottság tagja kérte fel Pann Magdolna fonónőt, a KISZ Csongrád megyei bizottságának tagját ünnepi beszédének elmondására. Az előadó emlékeztet a három tavaszi ünnepeire, majd köszöntötte a textilművekben dolgozó KISZ alapító tagokat.

Az ünnepség legemlékezetesebb pillanataként Hámori Csaba, a KISZ Központi Bizottsága szervezési osztályá-



Somogyi Károlyné felvétele

Panker Sándor köszönetet mond a kitüntetésért

nak vezetője átnyújtotta a KISZ Központi Bizottsága Vörös vándorzászlaját Panker Sándornak, a vállalati KISZ-bizottság titkárának. Ezután kitüntetésekét nyújtották át. Ifjúsági érdemérem kitüntetésben részesült Juhász Géza, a textilművek igazgatója. Kiváló ifjúsági vezető lett Gajda Éva és Timkó Zoltán. A KISZ Központi Bizottsága Dicsőre oklevelét kapta Komócsin Zoltán és a Pa-

mutszövő II/C. alapszervezet és Vörös Lajosné. A Könyvnyűipar Kiváló Dolgozója lett Dinnyés Franciska és Révész Géza. Tizenhatan kaptak Kiváló Dolgozó kitüntetést. A vándorzászlóval kitüntetett KISZ-szervezetet köszöntötték az üttörők és a testvér KISZ-szervezetek képviselői. Az ünnepi esemény a Szegedi Nemzeti Dicsőre oklevelét kapta Komócsin Zoltán és a Pa-

## A brigádvezetők országos tanácskozásán előtt

# „Ha szót kapok...”

Alacsony, szőke, határozott tekintetű asszony. Fehér köpenyben emelkedik fel íróasztala mögül. Brigádról és vezetőjéről a köztudatban talán másféle kép él: kevesen tudják, hogy íróasztal mellett is lehetnek brigádok, sőt szocialista brigádok is.

Bálint Lajosné 1965 óta dolgozik a Szegedi Konzervgyárban, mióta elvégezte az élelmiszeripari felsőfokú technikumot és élelmiszeripari üzemmérnök lett. 1969-ben a technológiai csoportból megalakult a Technológus brigád, amelynek rögtön vezetője lett — s maradt is mindmáig. Tizenhét



kor a többieknek kell helytállniuk úgy, hogy ez a munkatársért történjék, egymást segítve. Az iparigazgató tanácskozáson már elmondtam: nem lehet elég csak a gazdasági munka, a feladatok teljesítésének emberi oldala legalább ilyen fontos.

— Mit mondana el még, mit javasolna?

— A konzervipar a mezőgazdaság nélkül nem tudna létezni. A vállalat 72 brigádjának érdemes volna továbbfejleszteni e kapcsolatát a mezőgazdasági brigádokkal, sőt más kapcsolódó iparágak brigádjával is. Többre jutnánk így, s azt hiszem, ez is kapcsolódik ahhoz, amit az előbb elmondtam.

Bálint Lajosné a brigád munkájáról beszélve többször is visszatér az időhiányra, s amint a művelődésről, a kultúrálódásról kérdezem, ennek tükrében válaszolja: inkább kevesebbet tegyünk ezen a területen, de mélyebben! Ha előlvas valaki egy könyvet, s megérti, megbeszéli utána kollegáival — többet ér, mintha vállalások címen nyolc-tíz állítólag elolvasott könyvet jegyezne be a naplóba. Ha a brigád, a kollektíva a hajtóerő, jobban be lehet vonni a művelődésbe a fiatalokat, — s a gyermekes fiatal nőket.

A Szegedi Konzervgyár Technológus szocialista brigádjának vezetője ezután beszél a vállalásokról, a szakmunkásképzésről, az igényesség tényezőjéről — mindig a brigád keresztmetszetében. Amikor elköszönünk egymástól, mielőtt az ajtó becsukódna, még egy pillanatra visszanezdek. Ujra az asztalánál ül, föléje hajolva...

Domonkos László



### PODGORNIJ TANZÁNIÁBAN

Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének elnöke kedden — úton Dar es-Salaam felé —, a Tanzánia északi részén levő Kilimandzsaro nemzetközi repülőtérre érkezett. Podgornij hivatalos látogatásra érkezett Tanzániába.

### KOSZIGIN FINNSZÁGBAN

Alekszej Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke Urho Kaleva Kerkonen finn köztársasági elnök meghívására hétfőn negyvennapos baráti látogatásra Finnországba érkezett.

### ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT

Pakisztán nemzeti ünnepe alkalmából Losonci Pál, az Elnöki Tanács el-

nöke táviratban üdvözölte Fazal Elahi Csandrit, a Pakisztáni Iszlám Köztársaság elnökét. Lázár György, a Minisztertanács elnöke Zulfiqar Ali Bhutto miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot.

### BEISMERŐ VALLOMÁS

Nyugati hírügynökségek a Brazzaville-i rádióra hivatkozva jelentették: Alphonse Massamba Débat, volt államfő, akit vasárnap tartóztatnak le, lényegében beismerte, hogy szerepe volt Marien Ngouabi meggyilkolásában. Elismerte, hogy titkos kapcsolatokat tartott fenn a rendszer ellenzékének több képviselőjével, többek között Kikakidi nyugalmazott századossal, akit Ngouabi elnök meggyilkolásával vádolnak.

## Ipargazdasági tudományos konferencia

A Magyar Tudományos Akadémia ipargazdasági bizottsága és ipargazdasági kutatócsoportja rendezésében kedden megkezdődött a II. ipargazdasági tudományos konferencia MTA dísztermében. A konferenciát Köpeczi Béla akadémikus, az MTA főtitkárhelyettese nyitotta meg, majd Havasi Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese tartott előadást iparpolitikáinkról és az ipar előtt álló feladatokról.

A miniszterelnök-helyettes bevezetőben hangsúlyozta: az elmúlt évtizedekben a nemzeti jövedelem negyszerezésére, az ipari termelés hat és félszeresére növekedése nemzetközi mérce szerint is jelentős, de reálisan kell látnunk, hogy a gazdasági növekedés az utóbbi negyedszázadban világszerte meggyorsult. Az egy lakosra jutó ipari termelés tekintetében Magyarország nemzetközileg igen kedvező helyet foglal el, az ipari termelés viszonylag magas színvonalra azonban magas ipari

foglalkoztatottság és viszonylag alacsonyabb termelékenységű eredője. A munka termelékenysége a magyar iparban a fejlettebb országok színvonalának átlagosan legfeljebb felét éri el.

Sokkal kritikusabban kell megítélnünk az ipar jelenlegi műszaki vezetési, szervezési színvonalát —, hangsúlyozta Havasi Ferenc. Ne törődünk bele, hogy közepesen fejlett gazdaságunkban az ipar is csak közepes munkát nyújt. Az iparnak kell elsőként ki-

ről, s neki kell maga után húznia a gazdaság többi ágát is.

A miniszterelnök-helyettes előadása után a konferencia két szekcióban folytatta munkáját. Az elsőben az ipar termelési struktúrájának fejlesztési kérdéseit vitatták meg. E témakörben többek között a nemzetközi ipari struktúra-átalakulás kérdéseivel foglalkoznak az előadók. A másik szekcióban a téma: az iparvállalat a gazdaságirányítás rendszerében. Szó lesz a számítógépek alkalmazásáról a vállalati közepes távú tervezésben, és a munkások szerepéről az iparvállalatok vezetésében.

A konferencia szerdán folytatja munkáját. (MTI)

## A partizánszövetség választmányának ülése

A Magyar Partizán Szövetség választmánya kedden tartotta évi ülését. A tanácskozáson a választmány tagjain kívül jelen voltak az MSZMP KB, az MSZMP megyei bizottságainak és a budapesti pártbizottságnak a képviselői, valamint a Magyar Partizán Szövetséggel együttműködő szervezetek képviselői is.

Fehér Lajosnak, a szövetség elnökének megnyitója után a választmány megvitatta, majd jóváhagyta a Magyar Partizán Szövetség 1976. évi tevékenységét.

A választmány egyetértett a szövetség 1977. évi előirányzott feladataival. (MTI)